

NA WSPÓLNEJ DRODZE

Nr 1/2004

Luty 2004

VIDICAL 2004

SUKCES KARTEK DOBROCZYNNYCH WSPÓLNEJ DROGI

XV Ogólnopolski Przegląd Kalendarzy oraz Kart Świąteczno-Noworocznych VIDICAL 2004 przyniósł sukces kolekcji bożonarodzeniowej Kartek Dobroczynnych Wspólnej Drogi. W kategorii kart świąteczno-noworocznych zostały przyznane trzy równorzędne wyróżnienia. Jedno z nich przypadło naszej kolekcji.

Hanna Bakula, Elżbieta Banecka, Anna Maria Bauer, Andrzej Bielawski, Ola Chaberek, Tadeusz Dominik, Barbara Falender, Jacek Gawłowski, Ryszard Grzyb, Małgorzata Gurowska, Katarzyna Januszko, Andrzej Kalina, Aleksandra Laska, Stefan Okołowicz, Jacek Reszetko, Tomek Sikora, Teresa Starzec, Maria Tyniec, Olga Wolniak, Michał Zaborowski i Jacek Ziemiński – to znani i cenieni polscy malarze, graficy, rzeźbiarze i fotograficy, którzy zaprojektowali wyróżnione kartki.

Artyści stworzyli obiekty odbiegające niekiedy od tradycyjnie rozumianej kartki świątecznej, będące za to wypowiedzią artystyczną wysmakowaną w formie i mocno osadzoną w swej twórczości.

Jury Przeglądu VIDICAL 2004 pod przewodnictwem profesora Stanisława Wieczorka z Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie oceniało wartości estetyczne zgłoszonych prac, pomysłowość, nowatorstwo i oryginalność projektu graficznego, a także poziom druku.

Wydawcą i wykonawcą druku wyróżnionych kartek Wspólnej Drogi była firma poligraficzna KF Studio z Warszawy.

Oryginały prac artystów, подарowane Wspólnej Drodze przez autorów, były wystawione od 30 września do 7 października 2003 roku w Centrum Sztuki Współczesnej w Zamku Ujazdowskim w Warszawie. Wystawa cieszyła się powodzeniem i przyczyniła do rozpowszechnienia wśród zwiedzających idei Wspólnej Drogi.

Oryginalne prace artystów zostały sprzedane na aukcji w Klubie Polskiej Rady Biznesu z udziałem przedstawicieli firm partnerskich Wspólnej Drogi. Dochód z dystrybucji kartek wśród firm partnerskich Wspólnej Drogi oraz z aukcji zasilił fundusze pomocy humanitarnej Wspólnej Drogi.

Uroczystość wręczenia nagród i wyróżnień odbyła się 22 stycznia 2004 roku w Muzeum Plakatu w Wilanowie. Zgłoszone na Przegląd prace można oglądać do 29 lutego.

*Barbara Ert-Eberdt
b.ert-ebertdt@wspolnadroga.pl*

KIERMASZ W BIUROWCU FOCUS



Fot. Gabriela Mochol

Dzięki uprzejmości firmy Vertano Media oraz wsparciu kancelarii prawniczej Baker&McKenzie 18 i 19 grudnia 2003 roku w biurowcu Focus w Warszawie odbył się kiermasz rękodzieł wykonanych przez osoby chore, niepełnosprawne, także dzieci z organizacji społecznych współpracujących ze Wspólną Drogą.

Podopieczni „naszych” organizacji mają bardzo wiele talentów i umiejętności, rozwijanych w czasie warsztatów zajęciowych i terapeutycznych: pięknie malują, rzeźbią, wykonują witraże, ceramikę, zabawki, kartki świąteczne. Ręcznie wykonane dowody wdzięczności, jakie Wspólna Droga otrzymuje od organizacji partnerskich, są jedyne w swoim rodzaju, dlatego zdecydowaliśmy się na organizację kiermaszu, którego celem było przedstawienie pracownikom warszawskich przedsiębiorstw dzieł osób niepełnosprawnych wspieranych przez darczyńców Wspólnej Drogi.

W czasie kiermaszu pracownicy firm mających swoje siedziby w budynku Focus mogli zakupić rękodzieła wykonane przez podopiecznych następujących organizacji:

- Dom Pomocy Społecznej w Jałowie w woj. podlaskim (wspiera osoby starsze pozbawione rodziny, chore, niepełnosprawne),
- Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci i Młodzieży Niepełnosprawnej Ruchowo w Lublinie,
- Towarzystwo Przyjaciół Dzieci z Pragi Północ w Warszawie (otacza opieką dzieci z rodzin dysfunkcyjnych, ubogich),
- Polska Fundacja Pomocy Dzieciom Niedosłyszącym „Echo” w Warszawie,



Wspólna Droga: ul. Koszykowa 14/1, 00-564 Warszawa
Tel: +(48-22)621-28 09, Fax: +(48-22)621-47 26,
e-mail: biuro@wspolnadroga.pl, www.wspolnadroga.pl

Konto bankowe: Bank Handlowy w Warszawie S.A. 2910301582000000501021008

- Stowarzyszenie Rodzin i Przyjaciół Osób z Zaburzeniami Psychicznymi „Integracja” (pomaga dorosłym z zaburzeniami psychicznymi oraz ich rodzinom).

Największym powodzeniem cieszyły się kartki świąteczne wykonane przez dzieci z TPD Praga Północ oraz osoby ze Stowarzyszenia „Integracja”. Wielu nabywców znalazły witrażyki i obrazki na szkle z cyklu opowieści o Kubusiu Puchatku, wykonane przez dzieci z porażeniem mózgowym z Lublina. Dużym zainteresowaniem cieszyły się jedyne w swoim rodzaju aniołki dostarczone z Domu Pomocy Społecznej w Jałowie.

Całkowity dochód z kiermaszu został przekazany organizacjom, które wykonały rękodzieła, z przeznaczeniem na zakup pomocy terapeutycznych.

Kiermasz zakończył się sukcesem: zostało sprzedanych ponad trzy czwarte rękodzieł. Przy okazji wielu pracowników miało okazję zapoznać się z programami dobroczynnymi prowadzonymi przez Wspólną Drogę.

Na powodzenie całej akcji złożyły się praca i zaangażowanie wielu osób. Szczególnie serdecznie dziękuję Pani Katarzynie Dzieciolowicz z Vertano Media, Panu Piotrowi Posłusznemu, Pani Izabelli Olszewskiej z Baker&McKenzie oraz wolontariuszom: Pani Łucji Zbieniewskiej, Panu Grzegorzowi Sikorze i Pani Sylwii Śleziak.

*Danuta Pawlak
d.pawlak@wspolnadroga.pl*



Fot. Gabriela Mochol
Jedno z rękodzieł wystawionych na sprzedaż podczas kiermaszu.

**UWAGA:
ZMIANA NUMERU RACHUNKU BANKOWEGO
WSPÓLNEJ DROGI**

Uprzejmie informujemy, że w związku ze zmianą numeracji rachunków bankowych, zgodnie z projektem europejskim

International Bank Account Number (IBAN), numer rachunku Wspólnej Drogi w Banku Handlowym w Warszawie SA jest następujący:

29103015820000000501021008

ZBIÓRKA PREZENTÓW

Wśród pracowników firm współpracujących ze Wspólną Drogą odbyła się doroczna bożonarodzeniowa zbiórka prezentów dla dzieci. Świąteczne paczuszki otrzymało łącznie ponad pięćset pięćdziesięcioro dzieci – podopiecznych organizacji partnerskich Wspólnej Drogi.

W akcji prowadzonej w pierwszych dwóch tygodniach grudnia uczestniczyli pracownicy Clear Channel Poland, Hewlett-Packard, Cap Gemini Ernst&Young, Colgate Palmolive, ComputerLand SA, Fortis Bank Polska, Johnson & Johnson, Baker & Mc Kenzie, Prumerica TU na Życie, Olympus Optical, Deloitte & Touche, Statoil Polska, McCann Erickson, Wydawnictwo Egmont i uczniowie Katolickiego Zespołu Edukacyjnego im. Ks. Piotra Skargi w Warszawie.

Dzięki ich hojności udało się zebrać ponad sto tabliczek czekolady, kilkadziesiąt pudełek ciastek, herbatników, bombonierek, 10 kg cukierków, batoników i innych słodyczy, zabawki, przybory szkolne, sprzęt sportowy, 12 kartonów misiów przytulank – od malutkich po naprawdę ogromne. Znalazło się też sto kilkadziesiąt pluszowych pingwinów - firmowych maskotek Polskiej Telefonii Cyfrowej. Wśród prezentów były także płyty CD i kasyety magnetofonowe, kasyety video i dwa walkmany.

Wszystkie dary nieodpłatnie przechowała w swoim magazynie firma Promexim. Stamtąd przygotowane paczki odbierali przedstawiciele organizacji partnerskich. Prezenty trafiły do dzieci, którymi opiekują się:

- Stowarzyszenie Hospicjum Domowe zajmujące się dziećmi nieuleczalnie i terminalnie chorymi,
- Stowarzyszenie Aslan prowadzące hostel i zajęcia dla dzieci zagrożonych patologiami,
- Warszawskie Koło Polskiego Towarzystwa na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym,
- Stowarzyszenie Rodziców Dzieci Niepełnosprawnych Krasnal,
- Stowarzyszenie Pomocy Osobom z Problemami Emocjonalnymi Spoza,
- Mazowieckie Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci i Młodzieży z Mózgowym Porażeniem Dziecięcym w Mińsku Mazowieckim,
- Towarzystwo Przyjaciół Dzieci w Płocku,
- Towarzystwo Przyjaciół Dzieci – Praga Południe,
- Ośrodek Dom dla Ofiar Przemocy w Rodzinie,
- Dom Samotnej Matki w Laskach.
- Stowarzyszenie Promyk z Cewic w woj. pomorskim.

*Michał Piotrowski
m.piotrowski@wspolnadroga.pl*

DAR PANA LOUISA BILLOTTI

Wspólna Droga otrzymała o Pana Louisa Billotti zabawki oraz artykuły szkolne wartości ponad 50.000 złotych, które ofiarodawca przeznaczył dla organizacji dziecięcych spoza Warszawy. Dziękujemy.

SKŁADKA PRACOWNICZA

Podstawowym sposobem pozyskiwania środków na działalność charytatywną Wspólnej Drogi jest dobrowolna składka pracownicza, organizowana przy pełnej współpracy zarządów oraz działów kadrowo-płacowych zainteresowanych przedsiębiorstw. Przedsiębiorstwa z reguły dokładają drugie tyle do sum deklarowanych przez ich pracowników w postaci dopłat finansowych, bądź darów rzeczowych.

Program składki pracowniczej jest prostą i skuteczną formą zbierania środków. Pracownicy deklarują przekazywane części swych dochodów na cele dobroczynne. Firmy podwajają darowizny swoich pracowników, po prostu dokładają drugie tyle z własnych środków.

W programie najważniejsze jest to, że darowizny nie są jednorazowe. Dzięki temu osoby niepełnosprawne, chore i ubogie otrzymują regularne wsparcie w postaci rehabilitacji, konsultacji, opieki medycznej. Nawet niewielkie kwoty подарowane przez poszczególnych darczyńców sumują się w wielu firmach w znaczne środki. Zebrane fundusze wydatkowane są na wspieranie sprawdzonych inicjatyw społecznych. Organizacje społeczne mogą liczyć na stałe i pewne wsparcie swej działalności. Wspólna Droga stara się zawsze pomnożyć uzyskane środki przez organizowanie wolontariatu do pracy w biurze lub we współpracy z innymi organizacjami. A oto, jak przedstawia się historia uczestnictwa firm w programie składki pracowniczej Wspólnej Drogi. Są z nami:

Od roku 1996

ComputerLand SA
Ernst&Young (dawniej Andersen)

Od roku 1997

Citi Bank Handlowy w Warszawie SA
Hewlett-Packard Polska
Shell Polska
Warsaw Marriott Hotel

Od roku 1998

Janssen Cilag
Johnson&Johnson Poland
McCann-Erickson Polska
Pioneer Pekao Investment Management SA
Pioneer Pekao TFI SA
Universal McCann

Od roku 1999

American Express Poland
Clear Channel Poland
Dell Computer Poland
EDB Ster Polska

Statoil Polska
Ster-Projekt SA

Od roku 2000

Colgate-Palmolive Poland
Epstein
ING Bank Śląski
Prumerica TU na Życie

Od roku 2001

Fortis Bank Polska
TempSevice (obecnie Intersource)

Od roku 2002

Calrlsberg Okocim (w browarach w Brzesku, Sierpcu, Szczecinie i we Wrocławiu)
ING Nationale Nederlanden PTE
Market IQ
TNT Express Worldwide

Od roku 2003

JobPilot
Levi Strauss Poland
Polska Telefonii Cyfrowa



Zdjęcie zostało wykonane przez Panią Anetę Kosiorek-Wojciechowską z Polskiej Telefonii Cyfrowej i zgłoszone przez nią na konkurs fotograficzny „Raport Roczny 2003 - PTC w obiektywie pracowników”. – *Pomyślałam, że upiekę dwie pieczenie na jednym ogniu, zrobię zdjęcie na konkurs...*

... a co ważne - zasięgnę informacji o działalności Wspólnej Drogi. Przyznaję, że od dawna chodził mi po głowie pomysł wolontariatu, ale w związku z brakiem czasu nie mogłam głębiej zabrnąć w ten temat. Myślałam o "zatrudnieniu się" w hospicjum dla dzieci lub podobnej instytucji. Traf chciał, że zorganizowano konkurs. Dziś wiem, że bardzo chciałabym robić zdjęcia, które przyczynią się dla dobra innych... Zdjęcia, które będą skłaniały do refleksji, takie, które jednocześnie mają sens i go nadają – mówi Pani Aneta.



Kolejne konkursowe zdjęcie autorstwa Pani Anety Kosiorek-Wojciechowskiej z Polskiej Telefonii Cyfrowej.

Wielcy wygrani

SZKOŁA PRZETRWANIA

Pani Basia Przygoda jest osobą miłą, serdeczną i pełną wewnętrznego ciepła. Mimo, że wcale nie widzi, a słyszy dzięki aparatowi słuchowemu (ma 80 procent utraty słuchu), bez problemu można się z nią porozumieć. Jej mąż prawie nie słyszy, ale trochę widzi. Ich życie codzienne najeżone jest trudnościami. Swobodne poruszanie się po mieście należy raczej do sfery marzeń, podobnie jak wizyta u lekarza (Pani Basia choruje na cukrzycę, ma chorą tarczycę i nerki).

Przeszkody architektoniczne – schody, przejścia dla pieszych bez sygnału dźwiękowego, czy choćby korzystanie ze środków komunikacji miejskiej stanowią prawdziwe wyzwanie dla osób niewidomych z wadą słuchu. Ale Towarzystwo Pomocy Głuchoniewidomym wspomaga swoich podopiecznych udzielając im tłumaczy-przewodników. Są to specjalnie przeszkoleni ludzie, którzy pomagają głuchoniewidomym w zmaganiach z codziennym życiem. Towarzyszą im w wyprawach do sklepu, lekarza, urzędu i na pocztę, pomagają porozumieć się z lekarzem i innymi osobami.

Z takiej pomocy korzysta także Pani Basia i bardzo ją sobie chwali. Dzięki tłumaczom-przewodnikom może zrobić wiele rzeczy, z którymi sama nie poradziłaby sobie.

Miejscem, w którym Pani Basia lubi bywać jest Klub Głuchoniewidomych. Tam spotykają się osoby, które borykają się z takimi jak ona problemami. Mogą tam porozmawiać (również korzystając z tłumaczy-przewodników), pobyć razem, poprawić sobie nastrój w miłej atmosferze, wesprzeć się nawzajem, ale także pomóc innym.

Podobną rolę pełnią tzw. turnusy, czyli zorganizowane wyjazdy do Łucznicy, gdzie osoby z wadami wzroku i słuchu mogą nie tylko spotkać się w większym gronie (przyjeżdżają tam osoby z całej Polski), ale także czegoś nauczyć – rzeźbienia w glinie, wyplatania ozdób ze słomy, czy haftowania.

Pani Basia – mimo, że jest osobą niemal samodzielną, gdyż pracuje w Spółdzielni Inwalidów przy produkcji szczotek – bardzo sobie ceni opiekę Towarzystwa. Dla niej to nie tylko spotkania, wyjazdy, czy wsparcie tłumaczy, ale także pomoc w wypełnianiu wszelkiego rodzaju wniosków, formularzy, lecz także dobieranie, a przede wszystkim sponsorowanie artykułów rehabilitacyjnych. Aparaty słuchowe, okulary, czy choćby waga dźwiękowa (bardzo potrzebna osobie niewidzącej, chorej na cukrzycę) są bardzo drogie. Finansowa pomoc Towarzystwa Pomocy Głuchoniewidomym jest dla niej nieoceniona.

Lucja Zbienievska

Od Redakcji:

Autorka jest wolontariuszką Wspólnej Drogi w Polskiej Telefonii Cyfrowej. Podczas Dni Wspólnej Drogi w PTC dołączyła do grona darczyńców i zainteresowała się wolontariatem. Cykl „Wielcy wygrani”, na który składają się wywiady z osobami niepełnosprawnymi – podopiecznymi Towarzystwa Pomocy Głuchoniewidomym, jest dokumentem autorstwa Pani Lucji, który przedstawiamy w kolejnych edycjach biuletynu „Na Wspólnej Drodze”.

Pomysł zrodził się z potrzeby przybliżenia konkretnych osób - podopiecznych organizacji społecznych, dla których codzienne życie jest ogromnym wyzwaniem. Osoby głuchoniewidome - jak wszyscy - robią zakupy, odrabiają lekcje z dziećmi, załatwiają sprawy na pocztę. Jak to możliwe? O tym i o innych aspektach radzenia sobie w sytuacji utraty słuchu i wzroku czytamy w kolejnym materiale Pani Lucji.

DAR MARKI ORAL-B

Wspólna Droga przekazała podopiecznym współpracujących z nią organizacji społecznych 2.500 elektrycznych szczoteczki do zębów Indicator Power, noworoczny dar marki Oral-B. Szczoteczki otrzymały osoby najuboższe, chore

oraz niepełnosprawne z 20 organizacji społecznych w całym kraju. Wspólna Droga serdecznie dziękuje marce Oral-B za pomoc potrzebującym.

DAR FIRMY COLGATE PALMOLIVE

Firma Colgate Palmolive przekazała dar ponad 1200 opakowań szamponów do włosów oraz środków czystości dla podopiecznych organizacji społecznych wspieranych przez Wspólną Drogę. W imieniu osób chorych, niepełnosprawnych i ubogich dziękujemy serdecznie za pomoc.